
Kandidáti do Senátu

LukášWagenknecht
obvod 23

Lukáš Wagenknecht (24. 9. 1978) vystudoval obor Hospodářská politika a správa na Univerzitě Pardubice.

Přes 15 let se profesně věnoval internímu auditu, podílel se na odhalení zmanipulovaných miliard v

operačním programu Severozápad nebo na auditu výstavby metra A. Od roku 2018 je senátorem za obvod

č. 23 – Praha 8, 18 a okolí a v Senátu předsedá Komisi pro dohled nad veřejnými prostředky. Interní audit
přednáší na Vysoké škole ekonomické v Praze a na Univerzitě Pardubice.

V Senátu prosazuje myšlenky dobrého vládnutí a legislativu zvyšující transparentnost, aktivně se věnuje
energetice, dopravě a ochraně klimatu. Podporuje malé a střední podnikatele, v období Covidu inicioval

úspěšnou ústavní žalobu proti vládnímu omezení maloobchodu, podepsanou 63 senátorkami a senátory. V

senátnímu obvodu nejčastěji řeší problémy dopravy, ochrany zeleně nebo developerské kauzy, aktivně
podporuje místní spolky a občanská sdružení.

Ve svém volném čase rád jezdí na kole, chodí do posilovny a v zimě lyžuje.

Marek Hilšer
obvod 26

Marek Hilšer (23. 3. 1976) vystudoval medicínu a politologii a mezinárodní vztahy na UK v Praze. Působí jako
senátor za Prahu 2 a 3 a VŠ pedagog na 1. lékařské fakultě UK. Dvakrát kandidoval na post prezidenta

republiky.

V Senátu je velkým zastáncem působení Česka v EU a v NATO. Staví se za silnou podporu Ukrajiny. Prosazuje

stát, který bude bránit zranitelné a podporovat schopné – to vše za férových podmínek. Věnuje se

problematice lidských práv v zahraniční i domácí politice. V Senátu dlouhodobě vystupuje proti

bezohledným exekucím, obchodu s chudobou napojeným na politiku či proti rozevírání sociálních nůžek. Je
příznivcem obnovitelných zdrojů a investic do moderní decentralizované a komunitní energetiky.

Upozorňuje na problém oligarchizace české politiky, který podkopává demokracii a dusí

konkurenceschopnost naší ekonomiky.

Ve volném čase se věnuje rodině. Má rád tanec a zpěv, jako bas působí v pěveckém souboru. Je fanouškem
skálolezectví a rád jezdí na motorce.



Jan Janda
obvod 11

Jan Janda (27. 11. 1980) vystudoval gymnázium v Sušici, kde také žije a pracuje na pozici asistenta očních
specialistů. Je zastupitelem města Sušice a v komisích pro kulturu a sport a KPOZ.

Do Senátu kandiduje s ohledem ke svému zájmu o rozvoj regionu Domažlicka, propojení s „Prahou“ a

posílení vazeb na Plzeňský kraj, pomoc občanům Domažlicka. Chce se zasadit o podporu lehkého

strojírenství, zejména Mechatroniky, zajistit časovou a místní dostupnost zdravotní péče a komunikaci obcí

jak v oblasti čerpání dotací, tak sjednocení s důrazem na infrastrukturu, informovanost, vzdělávání a

metodickou pomoc obcím regionu Domažlicka. Je odhodlaný aktivně se podílet na zákonodárné činnosti
Senátu, přípravě pozměňovacích návrhů a hledání konsensu.

Zapojení široké, odborné veřejnosti a organizací z regionu, a to i v rámci přeshraniční spolupráce s

německou stranou, je pro něj samozřejmostí.

Rád fotí, cestuje a sportuje – tabata. Zajímá se o politologii, komunikaci, psychologii, ochranu přírody.

Eva Tylová
obvod 17

Eva Tylová (12. 12. 1959) vystudovala Fakultu jadernou a fyzikálně inženýrskou ČVUT. Více než 30 let se

věnuje ochraně životního prostředí, např. jako náměstkyně ministra životního prostředí, ředitelka České

inspekce životního prostředí, místostarostka MČ Praze 12, zastupitelka hl. m. Prahy, ale i v nevládních

organizacích jako je Společnost pro trvale udržitelný rozvoj.

Do Senátu kandiduje s cílem zlepšit legislativu v oblasti ochrany životního prostředí. Chtěla by prosadit

zákony, které lépe reagují na dopady klimatické změny. Spolupracovala například na prosazování zákona o

komunitní energetice, který umožní decentralizaci a demokratizaci výroby energie. Podpoří rozvoj

obnovitelných zdrojů energie. Zkušenosti z komunální sféry chce využít pro zlepšení postavení občanů vůči
velkým vlivovým skupinám v oblasti energetiky, obchodu, služeb či developmentu i ve veřejné správě.

Ve volném čase s přítelem jezdí dlouhé tratě na kole a užívá si koncerty skupiny Keks.


